

《“破烂王”夫妻回家路上遇车祸》追踪报道 >>>

# 一好心人愿供两女孩上大学

## 不想因家庭原因让好学生辍学,此前曾资助30名左右大学生



点赞潍坊正能量

本报7月2日讯(记者 赵松刚)本报7月1日报道《“破烂王”回家路上遇车祸》一事,继续引发关注,更多的好心人加入到帮助这个脆弱家庭的救助中。2日,多名爱心人士到徐以荣家中探望,送去物品和现场捐款,有医院免费为其查治腿部骨折,昌邑一名爱心人士愿意为俩女孩提供高中和大学费用。

2日,徐以荣的家中迎来一批批得知其家庭境况后赶来的陌生人,这些人中,有些带着营养品,来探望躺在病床上的徐以荣,有些则在徐以荣的家中,交给徐以荣一些钱,尽微薄之力,希望徐以荣能够安心养病,不要太担心孩子的上学问题。一些爱心人士看到在徐以荣床边照顾母亲的汪进芬和汪进云姐妹,叮嘱她们不要被困难打倒,努力把学业完成,很多的爱心人会帮助她们。

也有一些医院得知徐以荣因为无钱治疗,提前出院在家静养的消息以后,来到徐以荣的家中,查看徐以荣大腿的伤势恢复情况,并且为其免费治疗,“来了两家医院的医生给妈妈看病。”汪进芬说,免费帮助她妈妈查看了伤势,在家里进行诊断治疗,她很感谢这些在困境中帮助他们一家的陌生人。

汪进芬说,很多人留下东西和钱就离开了,还有一些人因为距离太远要走了银行账户,这些人她基本上都不知道名字,都是在知道她家的变故后赶来的陌生好心人,“这几天我在家里照顾妈妈,但也不会忘了学习。”汪进芬说,这么多人在帮助她,她会逐渐地收拾好自己的心情,调整好状态。

2日,一名来自昌邑的爱心人士张先生联系到本报,称愿意支付汪进芬和汪进云两个姐妹在高中和大学的费用,“两个女孩子学习成绩都非常好,而且她们心里都非常愿意学习,有实力考进好大学,如果因为家庭原因无法继续学业的话,对她们而言,太残酷了。”这名爱心人士告诉记者,他愿意资助这两个孩子,是因为未来还有美好的前程等着她们。

记者得知,爱心人士张先生此前已经无偿资助过30名左右的大学生,帮助他们完成大学学业。这次在得知汪进芬和汪进云两人的家庭和学习情况后,他打算近日到其家中和学校,与徐以荣和汪进芬所在的学校商量资助事宜。



接着吐槽

在此向帮助徐以荣一家的爱心人士道一声谢谢!如果没有你们,这一家人的日子不知将如何维持下去。每次看到这样的追踪报道,心里总是暖暖的,弱者不向命运低头,强者能动恻隐之心,这正是维系社会和谐和基因。但愿徐以荣的三个孩子能从家庭的不幸中看到生活的希望,更从中收获爱的力量,不气馁,不抱怨,从容面对未来。然而,我们同样期盼的是,希望法律的力量能发挥应有的作用,肇事者承担应有的责任,让这一家人从根本上摆脱不幸带来的困扰。

蔚晓贤



# 六颗荔枝下肚就够酒驾标准?

## 本报记者现场试验,刚吃完确实测出超标,但很快就没事了



吃完荔枝之后显示超标



一分钟之后再测,结果就变正常了

本报7月2日讯(记者 庄文石 李晓东)近期,一篇“吃荔枝会被测出酒驾”的帖子在各大论坛流传,称驾驶员如果食用荔枝,会在交警查酒驾时中标。吃荔枝真的会被测出酒驾?2日,记者来到交警队做了现场试验,发现成年人在吃下六颗荔枝后向酒精测试仪吹气,确实会被显示酒驾,但是效果持续时间很短,不会影响到交警对驾驶员是否饮酒的判断。

2日下午,记者携带一些荔枝来到奎文交警大队二中队,中队长李东明和另一位民警拿出专用的酒精测试仪,现场进行了

检测。14:19分,现场测试正式开始,记者首先吃了两颗荔枝,吃完之后向酒精测试仪吹气,测试仪显示为18mg/100ml,随后又吃下两颗,测试仪显示为19mg/100ml。当吃完第六颗之后,测试仪显示为20mg/100ml,屏幕上也出现了“饮酒驾驶”的字样。

李东明队长告诉记者,针对网上的传言,民警们也做过类似的试验,包括前一段时间流传的“吃蛋黄派被测出酒驾”等说法,经过民警们的现场试验结果表明,有一些含糖多的水果或者面食确实能够造成食用者在检测酒精含量时超标,但是这种情况

一般持续时间较短,过一会儿就应该没问题。

对此,记者也做了一次试验,在吃完荔枝检测超标之后,大约过了不到一分钟,再次拿起酒精检测仪吹气,这次检测仪上显示的结果为0mg/100ml。

“这就说明,对于那些驾驶员来说,如果确实没有饮酒,完全没必要担心因为吃荔枝或者是别的什么东西,就被检测为酒驾。”李东明说,即便是有驾驶员在接受检查时刚刚吃完荔枝,民警也有一套严密的检查程序,绝对不会冤枉那些确实没有饮酒的驾驶员。

# 一条QQ动态暴露枪贩踪迹

## 男子网上贩卖枪支被警方抓获

本报记者 赵磊 本报通讯员 张松龙 郭新军

昌乐警方在网络巡查中,发现有人在网上传卖枪支,而且QQ空间存在大量的枪支、管制刀具图片。就在枪贩身份扑朔迷离时,其QQ空间内的一条交通事故动态,却将他的身份偷偷暴露。

### 网上发现有人进行枪支买卖

2014年2月的一天,昌乐县公安局网安大队的民警在进行正常的网络巡查,一条线索引起了网安大队民警的高度关注。一网名为“昌乐中介”的网民在互联网上进行枪支买卖,在其QQ空间存在大量的枪支、管制刀具图片。“我们当时就想,是谁这么大胆,敢于公然在网上贩卖枪支。”办案民警对记者说。

这一线索的出现,无异于一枚重磅炸弹。因为一旦情况属实,就会有疑似“枪支”流入到社会上,这必然将给社会治安带来极大的隐患。对此,昌乐警方高度重视,为严格落实“涉枪线索”百分之百查证、快侦快破的要求,昌乐县公安局网安大队民警根据市局领导要求,集中兵力,全力搜集案件线索,同时向市局相关单位申请支持。

“我们按照部署要求,一是对网民‘昌乐中介’身份进行查证;二是对网络贩枪的犯罪证据进行固定。”办案民警说。然而,面对浩瀚的互联网用户大军,要想确定嫌疑人的身份,固定相关证据,无异于大海捞针。经过两个多月的苦心经营,办案民警仍然一无所获。



从人家发现的嫌疑物品。

### 一条QQ动态,暴露枪贩踪迹

案件的转机出现在4月27日,办案民警在侦查过程中,发现网名为“昌乐中介”的网民的QQ空间内多了一条新的动态:“本人的车,在宝通街上一不小心撞了,求安慰”。后面有很多好友对其进行安慰,更重要的是,该网民在此条动态上,发上了当时车辆碰撞的现场图片。按照这一线索,办案民警迅速联系了交警大队的同事。

经调查,4月25日,在昌乐县宝通街上果然发生一起交通事故,通过现场照片对比,竟然就是同一起交通事故。这样一来,车主信息等相关线索自然就会浮出水面。而这名车主,极有可能就是办案民警苦苦追寻的网民“昌乐中介”。

经过从交警部门获取的相关信息,办

案民警初步掌握了事故当事人的有关资料:刘某,男,昌乐县五图街道某村村民,25岁,职业不详。通过对其同村村民的了解,刘某平时喜欢军警类的装备、信息等。而这一情况的获取,让办案民警更加确定刘某就是“昌乐中介”。

5月7日,在充分固定了相关证据之后,办案民警迅速出击,赶到刘某家中对刘某进行了控制。通过对刘某住处的搜查,办案民警发现了一台笔记本电脑,其QQ号上赫然显示着名称就是“昌乐中介”。而在随后的搜查中,民警从其住处发现了2把以气体为动力的枪形物,塑料枪支模型两个,仿制警察证件数个,砍刀、匕首、手铐等物品一宗。同时扣押玻璃弹、钢珠弹1500余发,气枪充气罐等物品一宗。

### 被抓时已卖出两把枪

刘某将其从网上贩卖疑似枪支的事实和盘托出。随着案件的深入调查,刘某的“供货商”黄某也渐渐地浮出了水面。5月28日,在潍坊市公安局有关部门的领导支持下,昌乐县公安局网安大队民警辗转千余公里,最终在浙江省某地将黄某抓获。经审讯,二人对在网络上贩卖枪支的犯罪事实供认不讳。

经调查,刘某从小就梦想着成为一名军人或者警察,后来因为种种原因没能如愿,但向往军人和警察的爱好却没有改变。2013年年底,一次偶然的机会,刘某在互联网某网站上,发现能够买到仿真枪之类的东西,这让刘某为之一振。抱着试试看的态度,刘某与卖家即黄某取得了联系,并成功的购买到了一支“枪”。刘某很是兴奋,经常向朋友显摆,相约出去练手什么的。而朋友们也对刘某很是崇拜,甚至想通过刘某也买把“枪”。脑袋灵光的刘某似乎发现了一丝商机,就开始在自己的QQ空间里频频挂出枪支、砍刀等照片,以便吸引别人的目光。至刘某被抓时,刘某已经卖出了两把类似的枪支。

自认为在互联网上贩卖枪支可以相安无事的刘某,没想到却最终难逃法律的制裁。7月2日,记者从昌乐县公安局了解到,目前刘某已被依法批准逮捕,而黄某因为涉及其他案件另行处理。